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COMMUNICATION D'UN MEMBRE

GEOMETRIE PROJECTIVE DIFFERENTIELLE

Remarque sur la suite de Laplace associée 4 une surface

par lLucien GODEAUX.

Membre de 1’Académme.

Résumé. — Construction de relations linéaires entre sept points
consecutifs de la suite de Laplace de I’espace a cing dimensions associée
a une surface.

A une surface (x) rapportée a ses asymptotiques #, v, nous avons
associé dans l'espace a cing dimensions une suite de Laplace L.
déterminée par les points de 'hyperquadrique de Klein Q repré-
sentant les tangentes aux asymptotiques de la surface (x) (1).
Entre sept points conséentifs de la suite L existe une relation
linéaire. Nous montrons comment on peut obtenir ces relations.

1. Soit (x) une surface rapportée a scs asymptotiques #, v. Dé-
signons par U, V les points de I'hyperquadrique QO de Klein, de
S;, qui représente les tangentes xx,, xx, aux asymptotiques #, v
de (x). On a

U,+26V=0 V,4+2sU=0
et ces points sont transformés de Laplace 'un de l'autre. Ils
appartiennent a une suite de Laplace L,

LU L, UL UV, VL L Ve, (L)
ot chaque point est le transformé du précédent dans le sens des #.

{(}) Voir notre expose sur La Théorie des Surfaces et I'Espace »églé. Actualitds
scientifiques, no 138 (Paris, IHermann, 1934).
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L. Godeaux. -~ Remargue sur la sutle de Laplace...

En posant
By = -- (log bhhg oo By Dur + 15 1
ky — - (log akiks oo By e — Ry
on a
U? = Uil + Uilog bk, ... 1), ULV = k(U7
Vi = Vil o Vi(log ak! ... k), Vi =k, Vi
Nous avons ¢établi les relations
2V3 4+ 2V¥log adkik,), + 20V - allog a%a},V
+ 40080 + Ut(log bk}, 4+ U2 = 0,
2Us + 2U(log b¥ik,), + 28,UF + Bllog b28).U

+ 4alaV + Vi(log aky), + V7 = 0.

2. Posons
M = 2V3 | 2V2(log a3kik,), + ... | 4bU2
N = 2U* . 2U%(log b3h3h,), + ... + 4aV2
Un calcul simple montre que 'on a
M, + 20N =0, N,+2aM =20
et les fonctions M, N sont transformées de Laplace I'unc de I'autre.
ILa fonction M satisfait & 1'équation de Laplace
M,, — 2M, (log b), - 4abM = 0
et le transformé de Laplace de M dans le sens des ¢ ¢st
MY = M, — M(log %),.

La fonction M! est linéaire en V¢, V2, .. Ul Elle ne contient
pas U? car le coefficient de U? est 4a(log b), — 4a(log b), = 0.

Les transformées successives de Laplace de M dans le sens des «
peuvent sc représenter par la formule

Mé = ML — M Ylog bhihy o by ).
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L. Godeaux. --  Remarque sur la suite de Laplace...

M¢ est une fonction linéaire de V-8, Ve 20 Vi3 (g3 ¢ =],V 2
doit étre remplacé par Ul si 2 =2, V > par U, si ¢ = 3, V¢
par V).

Ln effet, M1, M2 . . M contiennent les termes 2V34 2Ve
2V7:3 Supposons que M! contienne un termc en Vi—4 Comme
on a

ME o= A, M Vist s p, VS
M? 1 contiendrait un terme en VI 3 Ai-2 un terme en Vo8,

M? un terme en U2, contrairement & ce que nous avons établi.

L' équation M¢ = O est une relation linéaire entre les sept pornis
conséeutifs Vi=3 Vi2 Vi3 de g suite 1.
3. La fonction N satisfait & "équation de Laplace
N,. — 2N, (log &), - 4abN =0

et ses transformdés de Laplace dans le sens des v ont

N' o N, - N{log a),

N2 = Ny - Nl(log akl)m

N = NY' o Nt-Wlog akky ok e -

Par un raisonnement analogue an précédent, on voit que:

L équation N' = O est une relation linéaive entre les sept poinis
consecrtifs Ut 3, Ut 2 U3 de la suite L.

Siofoo= 0, U # doit étre remplacé par V2, <1 ¢ == 1, U'? par
Visgi? =2 U-lparV.

Liége, le 28 décembre 1963,
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